
Lustrol

Προετοιμασία
Πριν το πέρασμα του υγρού στιλβωτικού η βάση και τα λειτουργικά άκρα της 
αναγομωμένης πρόσθεσης πρέπει να είναι εντελώς καθαρά και στεγνά!

Ανάμειξη
Τοποθετήστε το βερνίκι και τον καταλύτη σύμφωνα με τις οδηγίες δοσολογίας επάνω 
σε ένα μπλοκ ανάμειξης ή σε γυάλινη πλάκα. Αναμείξατε τα δύο συστατικά ώστε να 
γίνουν ένα ομογενές μίγμα (εικ. 1).

Εφαρμογή
Περάστε μια λεπτή στρώση του Lustrol με ένα πινέλο στα σημεία που έγινε 
μετεγενέστερη επεξεργασία και αφήστε να στεγνώσει για περίπου 15-20 λεπτά (εικ. 2).

Υποδείξεις ασφαλείας
  Μόνο για τη δηλωθείσα προοριζόμενη χρήση από εκπαιδευμένο ειδικό προσωπικό.
  Κατά την επεξεργασία του μη πηγμένου υλικού να φοράτε τα ατομικά μέσα προστασίας (προστατευτικά 

γάντια, προστατευτικά γυαλιά).
  Κατά την μετέπειτα επεξεργασία του υλικού που έχει πήξει, να φοράτε τα ανάλογα κατάλληλα ατομικά μέσα 

προστασίας (προστατευτικά γάντια, προστατευτικά γυαλιά, μάσκα στόματος).
  Να αποφεύγεται η επαφή του καταλύτη με τα μάτια, σε περίπτωση που συμβεί, ξεπλύνετε αμέσως τα μάτια 

με άφθονο νερό και επισκεφτείτε αμέσως οφθαλμίατρο.
  Μην εισπνέετε τους ατμούς. 
  Κρατάτε μακριά από πηγές ανάφλεξης.
  Υποδείξεις κινδύνου και ασφαλείας περιέχονται στο αντίστοιχο φύλλο δεδομένων ασφαλείας.

Υποδείξεις
  Η εταιρεία DETAX δεν ευθύνεται για ζημιές που θα προκληθούν από εσφαλμένη χρήση του αποτυπωτικού 

υλικού.
  Χρησιμοποιήστε μετά το άνοιγμα και για τη δοσολόγηση τα πώματα σιφωνίου.
  Αποθηκεύστε το πάντα ερμητικά κλειστό.
  Τηρήστε τις υποδείξεις του φύλλου δεδομένων ασφαλείας!

Για τους χρήστες ή/και τους ασθενείς:
Κάθε σοβαρό περιστατικό που σχετίζεται με το προϊόν πρέπει να αναφέρεται άμεσα στη διεύθυνση 
incident@detax.de καθώς και στην αρμόδια αρχή του κράτους μέλους στο οποίο είναι εγκατεστημένος ο 
χρήστης ή/και ο ασθενής.

Αντενδείξεις
Μην χρησιμοποιείτε το υλικό αν είναι γνωστές αλλεργίες σε ένα από τα συστατικά του υλικού ή αν υπάρχουν 
αλλεργίες επαφής. Παρενέργειες δεν αναμένονται όταν η χρήση διεξάγεται με τον κατάλληλο τρόπο. Αντιδράσεις 
του ανοσοποιητικού όπως π.χ. αλλεργίες, ερεθισμοί, δεν μπορούν να αποκλειστούν εντούτοις κατά κανόνα. Σε 
περίπτωση αμφιβολίας συνιστούμε τη διεξαγωγή αλλεργικού τεστ πριν τη χρήση.

Αποκομιδή
Η αποκομιδή του περιεχομένου/περιέκτη να διεξάγεται σύμφωνα με τις τοπικές/εγχώριες/εθνικές και διεθνείς 
προδιαγραφές.

Επεξήγηση συμβόλων

EL
Οδηγίες χρήσης

EL

Προοριζόμενη 
χρήση:
Βερνίκι σιλικόνης για οριστικές 
αναγομώσεις σιλικόνης

Ενδείξεις:
Βερνίκι σε βάση σιλικόνης, 
για σφράγισμα και στίλβωση 
αναγομώσεων Permaliner, 
Molloplast® B- & mollosil®

Χρόνος 
ανάμειξης:
μισό λεπτό

Χρόνος πήξης:
20 λεπτά, από έναρξη ανάμειξης

Δοσολογία:
1 σταγόνα βερνίκι Lustrol : 1 
σταγόνα καταλύτης

Επεξεργασία:
Στους 23 °C, 50 ± 5% rel. σχετική 
υγρασία

Αποθήκευση:

Πληροφορίες 
παραγγελίας:
Lustrol
Κανονική συσκευασία 03008
Βερνίκι, φιαλίδιο 6 ml
Καταλύτης, φιαλίδιο 6 ml
Πώματα σιφωνίου 2 τεμ.

Ομάδες-στόχος ασθενών
Άτομα που απαιτούν αγωγή στο πλαίσιο οδοντιατρικών μέτρων.
Να μην χρησιμοποιείται για αγωγή σε έγκυες γυναίκες, σε γυναίκες που θηλάζουν και σε 
παιδιά (το συστατικό καταλύτης περιέχει αλκυλικές κασσιτεροσιλοξάνες).

Προβλεπόμενοι χρήστες
Οδοντοτεχνίτες και οδοντίατροι

Ιατροτεχνολογικό προϊόν

15 °C
59 °F

25 °C
77 °F

Εικ. 1

Εικ. 2

Lustrol

Priprema
Prije nanošenja tekuće politure, baza i funkcijski rubovi podložene proteze moraju 
biti apsolutno čisti i suhi!

Miješanje
Sukladno uputama za doziranje nanijeti lak za sjaj i katalizator na podlogu za miješanje 
ili staklenu ploču. Obje komponente homogeno pomiješati (sl. 1).

Nanošenje
Kistom nanijeti Lustrol u tankom sloju na obrađena mjesta i pričekati pribl. 15-20 
minuta da se osuši (sl. 2).

Sigurnosne napomene
  Samo za navedenu upotrebu od strane školovanog stručnog osoblja.
  Kod obrađivanja nepričvršćenog materijala potrebno je nositi osobnu zaštitnu opremu (zaštitne rukavice, 

zaštitne naočale).
  Kod naknadnog obrađivanja stvrdnutog materijala potrebno je nositi odgovarajuće prikladnu, osobnu 

zaštitnu opremu (zaštitne rukavice, zaštitne naočale, zaštitu za usta).
  Izbjegavati dodir očiju s katalizatorom, prema potrebi oči odmah temeljito isprati tekućom vodom i smjesta 

se javiti oftalmologu.
  Ne udisati pare. 
  Ne izlagati izvorima zapaljenja.
  Napomene o opasnosti i sigurnoj primjeni potražiti u odgovarajućem sigurnosno-tehničkom listu.

Napomene
  DETAX ne jamči za štete koje nastanu uslijed pogrešne primjene otisnog materijala.
  Nakon otvaranja upotrijebiti nastavke za pipete namijenjene za doziranje.
  Uvijek skladištiti čvrsto zatvoreno.
  Obratiti pažnju na sigurnosno-tehnički list!

Za korisnika i/ili pacijenta:
Svaki ozbiljan štetni događaj do kojeg je došlo u vezi s ovim proizvodom treba odmah prijaviti proizvođaču na 
incident@detax.de i nadležnom tijelu države članice u kojoj se korisnik i/ili pacijent nalaze.

Kontraindikacije
Materijal se ne smije primijeniti u slučaju poznatih alergija na jedan od sastojaka ili u slučaju kontaktnih 
alergija. Kod pravilne upotrebe ne očekuju se neželjena djelovanja. Međutim, imunološke reakcije, kao npr. 
alergije, nadraženosti, načelno se ne mogu isključiti. U slučaju nedoumica preporučamo da se prije primjene 
napravi alergološki test.

Zbrinjavanje
Zbrinjavanje sadržaja/ambalaže provesti sukladno lokalnim/regionalnim/nacionalnim i međunarodnim 
propisima.

Objašnjenje simbola

HR
Upute za uporabu

HR

Namjena:
Silikonski sjajni lak za definitivno 
silikonsko podlaganje

Indikacije:
Lak za sjaj na bazi silikona 
za pečaćenje i izglađivanje 
materijala Permaliner i 
podlaganja od Molloplast® B i 
mollosil®.

Vrijeme 
miješanja:
½ minute

Vrijeme 
stvrdnjavanja:
20 minuta, od početka miješanja

Doziranje:
1 kap Lustrol laka za sjaj: 1 kap 
katalizatora

Obrada:
na 23 °C, 50 ± 5% rel. vlažnosti 
zraka

Čuvanje:

Informacije o 
naručivanju:
Lustrol
Standardno pakiranje 03008
Lak za sjaj; bočica 6 ml
Katalizator, bočica 6 ml
Nastavci za pipete 2 kom.

Ciljna skupina pacijenata
Osobe koje se liječe u okviru stomatoloških mjera.
Ne smije se primjenjivati za liječenje u trudnica / dojilja i djece (katalizatorska 
komponenta sadrži alkilstanosiloksan).

Predviđeni korisnici
Zubni tehničar/ka i stomatolog/ica

Medicinski proizvod

15 °C
59 °F

25 °C
77 °F

Sl. 1

Sl. 2

Lustrol

Sagatavošana
Pirms šķidrās politūras uzklāšanas protēzes un pamatnes bāzei un funkcionālajām 
malām jābūt pilnībā tīrām un sausām!

Samaisīšana
Saskaņā ar dozēšanas instrukciju spīdīgo laku un katalizatoru iepiliniet maisīšanas 
blokā vai uz stikla plātnes. Abus komponentus homogēni samaisiet (1. att.).

Uzklāšana
Lustrol ar otu plānā kārtā uzklājiet uz apstrādātajām vietām un ļaujiet apt. 15-20 
minūtes nožūt (2. att.).

Drošības norādījumi
  Lietot tikai norādītajam mērķim un apmācītam profesionālam personālam.
  Apstrādājot nesacietējušu materiālu, izmantojiet individuālos aizsardzības līdzekļus (aizsargcimdus, 

aizsargbrilles).
  Veicot sacietējušā materiāla pēcapstrādi, izmantojiet atbilstoši piemērotus individuālos aizsardzības līdzekļus 

(aizsargcimdus, aizsargbrilles, sejas masku).
  Izvairieties no katalizatora saskares ar acīm, ja tāda ir notikusi, acis nekavējoties rūpīgi izskalojiet ar tekošu 

ūdeni un nekavējoties konsultējieties ar ārstu.
  Neieelpojiet tvaikus. 
  Neglabāt uzliesmošanas avotu tuvumā.
  Par riskiem un drošības norādījumiem lasiet attiecīgajā drošības datu lapā.

Norādījumi
  DETAX neatbild par kaitējumiem, kas ir radušies nospieduma materiāla nepareizas lietošanas dēļ.
  Pēc atvēršanas un dozēšanai izmantojiet pipetes uzgaļus.
  Pudelītes vienmēr uzglabājiet blīvi noslēgtas.
  Ņemiet vērā drošības datu lapu!

Lietotājiem un/vai pacientiem:
Par visiem nopietnajiem ar ierīci saistītajiem negadījumiem nekavējoties paziņojiet pa e-pastu incident@detax.de 
un tās dalībvalsts kompetentajai iestādei, kurā lietotājs veic uzņēmējdarbību un/vai dzīvo pacients.

Kontrindikācijas
Nelietojiet, ja ir zināma alerģija pret kādu sastāvā esošo vielu vai kontakta alerģija. Pareizi lietojot, nevēlama 
iedarbība nav sagaidāma. Tomēr pilnībā nevar izslēgt imūnreakcijas, piemēram, alerģiju, kairinājumu. Šaubu 
vai neskaidrības gadījumā iesakām pirms lietošanas veikt alerģijas testu.

Likvidēšana
Satura/iepakojuma likvidēšanu veiciet saskaņā ar vietējiem/reģionālajiem/valsts un starptautiskajiem 
noteikumiem.

Simbolu skaidrojums

LV
Lietošanas instrukcija

LV

Lietošanas 
mērķis:
Spīdīga silikona laka pastāvīgām 
zobu protēžu silikona pamatnēm

Indikācijas:
Spīdīga laka uz silikona bāzes 
Permaliner, Molloplast® B & 
mollosil® zobu protēžu pamatņu 
nostiprināšanai un izlīdzināšanai

Maisīšanas laiks:
½ minūte

Sacietēšanas 
laiks:
20 minūtes no maisīšanas 
sākuma

Dozēšana:
1 piliens Lustrol spīdīgā laka : 
1 piliens katalizators

Apstrāde:
23 °C, 50 ± 5% rel. gaisa mitrums

Uzglabāšana:

Pasūtīšanas 
informācija:
Lustrol
Standarta iepakojums 03008
Spīdīgā laka, pudelīte 6 ml
Katalizators, pudelīte 6 ml
Pipetes uzgaļi 2 gab.

Pacientu mērķgrupa
Personas, kurām tiek sniegti zobārstniecības pakalpojumi.
Neizmantot grūtnieču, ar krūti barojošu sieviešu un bērnu ārstēšanai.(katalizatora 
komponenti satur alkil-stanno-siloksānus).

Paredzamie lietotāji
Zobu tehniķi un zobārsti

Medicīnas produkts

15 °C
59 °F

25 °C
77 °F

1. att.

2. att.

Lustrol

Paruošimas
Prieš tepant skystą laką, protezo pagrindas ir funkciniai kraštai turi būti visiškai 
švarūs ir sausi!

Sumaišymas
Ant maišymo bloko arba stiklinės plokštelės užlašinkite blizgaus lako ir katalizatoriaus 
pagal dozavimo instrukcijas. Sumaišykite abu komponentus iki vienalytės masės 
(1 pav.).

Naudojimas
Dabar „Lustrol“ plonai teptuku tepkite ant paruoštos vietos ir palikite padžiūti 
maždaug 15–20 minučių (2 pav.).

Saugos nuorodos
  Medžiaga skirta naudoti tiktai pagal jos numatytąją paskirtį apmokytiems darbuotojams.
  Apdirbdami medžiagas dėvėkite asmenines apsaugos priemones (apsaugines pirštines ir akinius).
  Apdirbdami sukietėjusias medžiagas dėvėkite reikalingas asmenines apsaugos priemones (apsaugines 

pirštines, apsauginius akinius, kvėpavimo kaukę).
  Saugokitės, kad katalizatoriaus nepatektų į akis. Prireikus iškart gausiai plaukite akis vandeniu ir kreipkitės 

į gydytoją.
  Neįkvėpkite garų. 
  Laikykite saugiu atstumu nuo ugnies šaltinių.
  Informaciją apie pavojus ir saugos nurodymus rasite atitinkamame saugos duomenų lape.

Nurodymai
 DETAX neatsako už žalą, patirtą dėl netinkamo atspaudų formavimo medžiagos naudojimo.
  Po atidarymo dozuoti su pipete.
  Laikyti sandariai uždarytą.
  Laikykitės saugos duomenų lapo nurodymų!

Naudotojui ir / arba pacientui:
Apie visus rimtus incidentus, susijusius su šiuo produktu, būtina informuoti incident@detax.de ir atitinkamas 
institucijas šalyje narėje, kurioje yra naudotojas ir / arba pacientas.

Kontraindikacijos
Nenaudokite medžiagos, jei yra žinoma apie alergiją kuriai nors sudedamajai daliai arba pasireiškia alerginė 
reakcija po kontakto. Nėra tikėtina, kad gali pasireikšti nepageidaujamų pašalinių poveikių, kai jos naudojamos 
tinkamai. Tačiau negalima atmesti tikimybės, kad gali pasireikšti imuninė reakcija, pvz., alerginė reakcija ar 
sudirginimas. Jei abejojate, prieš naudodami medžiagą atlikite alergijos testą.

Atliekų tvarkymas
Turinį / talpyklą utilizuoti pagal vietinius / regioninius / nacionalinius ir tarptautinius reikalavimus.

Simbolių paaiškinimas

LT
Naudojimo instrukcija

LT

Naudojimas 
pagal paskirtį:
Galutinių silikoninių apatinių 
pamušalų silikoninis blizgus 
lakas

Indikacija:
Blizgus lakas silikono 
pagrindu, skirtas „Permaliner“, 
„Molloplast® B“ ir „mollosil®“ 
apatiniams pamušalams 
užklijuoti ir išlyginti

Maišymo trukmė:
½ min.

Surišimo laikas:
20 min. nuo maišymo pradžios

Dozavimas:
1 lašas „Lustrol“ blizgaus lako : 1 
lašas katalizatoriaus

Apdirbimas:
Prie 23 °C, 50 ± 5% sant. oro 
drėgmės

Laikymas:

Užsakymo 
informacija:
Lustrol
Standartinė pakuotė 03008
Blizgus lakas, 6 ml buteliukas
Katalizatorius, 6 ml buteliukas
Pipetės, 2 vnt.

Pacientų grupė
Asmenys, kuriems atliekamos dantų priežiūros ir protezavimo procedūros.
Netinka naudoti nėščioms moterims / maitinančioms motinoms ir vaikams 
(katalizatoriaus komponentuose yra alkilo stanosiloksano).

Numatytasis naudotojas
Dantų technikas (-ė) ir odontologas (-ė)

Medicinos prietaisas

15 °C
59 °F

25 °C
77 °F

1 pav.

2 pav.

Lustrol

Voorbereiding
Voor het aanbrengen van de polijstvloeistof moeten de basis en functionele randen 
van de gerelinede prothese absoluut schoon en droog zijn!

Mengen
Glanslak en katalysator volgens de aangegeven dosering op een mengblok of glasplaat 
aanbrengen. Beide componenten homogeen mengen (afb. 1).

Applicatie
Met een kwast Lustrol dun aanbrengen op de nabewerkte plaatsen en ca. 15-20 
minuten laten drogen (afb. 2).

Veiligheidsinstructies
  Uitsluitend voor het genoemde beoogde gebruik door geschoold personeel.
  Bij het bewerken van het niet-uitgeharde materiaal persoonlijke beschermingsmiddelen 

(veiligheidshandschoenen, veiligheidsbril) dragen.
  Bij het nabewerken van het uitgeharde materiaal geschikte persoonlijke beschermingsmiddelen 

(veiligheidshandschoenen, veiligheidsbril, mondbescherming) dragen.
  Aanraking van katalysator met de ogen vermijden; indien nodig de ogen direct grondig met water uitspoelen 

en direct een oogarts raadplegen.
  Dampen niet inademen. 
  Uit de buurt van ontstekingsbronnen houden.
  Het betreffende veiligheidsinformatieblad raadplegen voor de gevaarsaanduidingen en veiligheidsinstructies.

Instructies
  DETAX stelt zich niet aansprakelijk voor schade die veroorzaakt is door een verkeerd gebruik van het 

afdrukmateriaal.
  Na het openen en voor de dosering de pipetdop gebruiken.
  Altijd goed gesloten opbergen.
  Veiligheidsinformatieblad in acht nemen!

Voor gebruikers en/of patiënten
Elk ernstig voorval in verband met het hulpmiddel moet onmiddellijk worden gemeld onder incident@detax.de 
en aan de bevoegde autoriteit van de lidstaat waar de gebruiker en/of de patiënt zijn/is gevestigd.

Contra-indicatie
Het materiaal niet gebruiken bij bekende allergieën voor een van de bestanddelen of bij contactallergieën. Bij 
juist gebruik zijn geen ongewenste bijwerkingen te verwachten. Immuunreacties, bijv. allergieën of irritaties, 
kunnen echter niet worden uitgesloten. In geval van twijfel adviseren wij om voorafgaand aan het gebruik een 
allergietest uit te voeren.

Afvalverwijdering
De inhoud/verpakking in overeenstemming met de plaatselijke/regionale/nationale en internationale 
voorschriften afvoeren.

Verklaring symbolen

NL
Gebruiksaanwijzing

NL

Beoogd gebruik:
Glanslak op siliconenbasis voor 
definitieve silicone relinings

Indicatie:
Glanslak op siliconenbasis voor 
het sealen en gladmaken van 
Permaliner, Molloplast® B en 
mollosil® relinings

Mengtijd:
½ minuut

Uithardingstijd:
20 minuten, vanaf begin van het 
mengen

Dosering:
1 druppel Lustrol glanslak : 
1 druppel katalysator

Verwerking:
Bij 23 °C, 50 ± 5% rel. 
luchtvochtigheid

Opslag:

Bestelinformatie:
Lustrol
Standaard verpakking 03008
Glanslak, fles 6 ml
Katalysator, fles 6 ml
Pipetdoppen 2 st.

Doelgroep van patiënten
Personen die in het kader van een tandheelkundige maatregel worden behandeld.
Niet gebruiken voor de behandeling van kinderen en van vrouwen die zwanger zijn of 
borstvoeding geven (de katalysatorcomponent bevat alkylstannosiloxaan).

Beoogde gebruikers
Tandtechnicus en tandarts

Medisch hulpmiddel

15 °C
59 °F

25 °C
77 °F

Afb. 1

Afb. 2

Lustrol

Preparazione
Prima di applicare il liquido, assicurarsi che la base e i bordi funzionali della protesi 
sottoposta a ribasatura siano assolutamente puliti e asciutti!

Miscelare
Applicare la lacca brillantante e il catalizzatore su un blocco da miscelazione o su una 
lastra di vetro rispettando le istruzioni di dosaggio. Miscelare entrambi i componenti 
in modo omogeneo (fig. 1).

Applicazione
Applicare uno strato leggero di Lustrol con un pennello sui punti rielaborati e far 
asciugare per circa 15-20 minuti (fig. 2).

Avvertenze di sicurezza
  Da adoperare esclusivamente per l’utilizzo previsto a cura di personale specializzato.
  Indossare dispositivi di protezione individuale (guanti di protezione, occhiali protettivi) durante la 

lavorazione del materiale non indurito.
  Durante la post-elaborazione del materiale indurito indossare dispositivi di protezione personale idonei 

(guanti di protezione, occhiali protettivi, mascherina).
  Evitare che il catalizzatore entri a contatto con gli occhi; se ciò dovesse accadere, risciacquare subito gli 

occhi con abbondante acqua corrente e contattare immediatamente un oculista.
  Non respirare i vapori. 
  Tenere lontano da fonti infiammabili.
  Per le indicazioni di pericolo e le avvertenze di sicurezza, consultare le rispettive schede di sicurezza.

Avvertenze
  DETAX declina ogni responsabilità per danni riconducibili a un utilizzo non corretto del materiale d’impronta.
  Dopo l’apertura e per il dosaggio utilizzare le pipette contagocce.
  Conservare i prodotti sempre ermeticamente chiusi.
  Attenersi alle schede di sicurezza!

Per utenti e/o pazienti:
Segnalare qualsiasi incidente grave verificatosi in relazione a questo dispositivo all’indirizzo incident@detax.de 
e all’autorità competente dello Stato membro in cui l’utilizzatore e/o il paziente è stabilito.

Controindicazioni
Non utilizzare il materiale in caso di allergie note a uno dei suoi componenti o in presenza di allergie da contatto. 
È possibile escludere la possibilità di reazioni avverse in caso di utilizzo corretto. Non è, tuttavia, possibile 
escludere completamente l’eventualità di reazioni immunitarie, come allergie o irritazioni. In caso di dubbio si 
consiglia di eseguire un test allergico prima dell’utilizzo del materiale.

Smaltimento
Il contenuto/contenitore deve essere smaltito conformemente alle norme locali/regionali/nazionali e 
internazionali in materia.

Legenda

IT
Istruzioni per l’uso

IT

Destinazione 
d’uso:
Lacca brillantante siliconica per 
ribasature definitive a base di 
silicone

Indicazione:
Lacca brillantante a base 
siliconica per sigillare e lisciare 
ribasature con Permaliner, 
Molloplast® B e mollosil®

Tempo di 
miscelazione:
½ minuto

Tempo di presa:
20 minuti dall’inizio della 
miscelazione

Rapporto di 
miscelazione:
1 goccia di lacca brillantante 
Lustrol: 1 goccia di catalizzatore

Lavorazione:
A 23°C, 50 ± 5% umidità relativa

Conservazione:

Informazioni per 
ordinazione:
Lustrol
Confezione standard 03008
Lacca brillantante, flacone 
da 6 ml
Catalizzatore, flacone da 6 ml
Pipette contagocce, 2 unità

Pazienti destinatari
Persone sottoposte a trattamento odontoiatrico.
Non utilizzare per il trattamento di donne incinte/in allattamento e bambini (il 
componente catalizzatore contiene alchil-stagno silossani).

Utenti previsti
Odontotecnici e odontoiatri

Dispositivo medico

15 °C
59 °F

25 °C
77 °F

Fig. 1

Fig. 2

Lustrol

Forberedelse
Inden påføring af den flydende politur skal basis og funktionskanterne i den 
underforede protese være fuldstændigt rene og tørre!

Blanding
Glanslak og katalysator påføres en blandingsblok eller en glasplade i henhold til 
doseringsvejledningen. Begge komponenter blandes til en homogen masse (fig. 1).

Applicering
Med en pensel påføres Lustrol i et tyndt lag på de efterbearbejdede steder og herefter 
skal det tørre i ca. 15-20 minutter (fig. 2).

Sikkerhedsanvisninger
  Må kun anvendes i overensstemmelse med den foreskrevne, tilsigtede anvendelse og af fagligt uddannet 

personale.
  Ved bearbejdning af ikke-hærdet materiale skal der benyttes personligt beskyttelsesudstyr 

(beskyttelseshandsker, beskyttelsesbriller).
  Under den efterfølgende bearbejdning af det hærdede materiale skal der benyttes egnet, personligt 

beskyttelsesudstyr (beskyttelseshandsker, beskyttelsesbriller, mundbeskyttelse).
  Undgå øjenkontakt med katalysatoren. Såfremt det skulle være sket, skylles øjnene omgående med vand, 

og lægen opsøges.
  Undgå indånding af dampe. 
  Holdes væk fra antændelseskilder.
  Risiko- og sikkerhedsanvisninger fremgår af det tilhørende sikkerhedsdatablad.

Vigtige informationer
 DETAX påtager sig ikke ansvar for skader, der er opstået som følge af ukorrekt anvendelse af aftryksmaterialet.
  Efter åbning af produktet, og når der doseres, skal pipetteadapterne anvendes.
  Skal opbevares fuldstændigt tillukket.
  Overhold sikkerhedsdatabladet!

Til brugere og/eller patienter:
Alle alvorlige hændelser, der er indtruffet i forbindelse med udstyret, skal omgående indberettes til 
incident@detax.de og til den kompetente myndighed i det medlemsland, hvor brugeren og/eller patienten 
er etableret.

Kontraindikation
Anvend ikke materialet, hvis der foreligger allergier over for et af indholdsstofferne, eller hvis der findes 
kontaktallergier. Der kan ikke forventes uønskede bivirkninger ved korrekt anvendelse. Immunreaktioner, f.eks. 
allergier, irritationer kan imidlertid generelt set ikke udelukkes. I tvivlstilfælde anbefaler vi at gennemføre en 
allergitest inden anvendelsen.

Bortskaffelse
Bortskaffelse af indholdet/beholderen skal ske i henhold til de lokale/regionale/nationale og internationale 
lovbestemmelser.

Symbolforklaring

DA
Brugsanvisning

DA

Tilsigtetan-
vendelse:
Silikone-højglanslak til definitive 
silikone-underforinger

Indikation:
Glanslak på silikonebasis, til 
forsegling og udglatning af 
Permaliner, Molloplast® B- & 
mollosil®-underforinger

Blandingstid:
½ minut

Hærdetid:
20 minutter, fra og med påbe-
gyndt blandingstidspunkt

Dosering:
1 dråbe Lustrol glanslak : 1 dråbe 
katalysator

Forarbejdning:
Ved 23 °C, 50 ± 5% rel. 
luftfugtighed

Opbevaring:

Bestillings-
information:
Lustrol
Standardpakke 03008
Glanslak, flaske 6 ml
Katalysator, flaske 6 ml
Pipetteadaptere 2 stk.

Patient-målgruppe
Personer, der skal behandles i forbindelse med et ordontologisk indgreb.
Må ikke anvendes til behandling af gravide / ammende kvinder og børn 
(katalysatorkomponenterne indeholder alkylstannosiloxaner).

Tilsigtede brugere
Tandteknikere og tandlæger

Medicinsk produkt

15 °C
59 °F

25 °C
77 °F

Fig. 1

Fig. 2

Lustrol

Préparation
Avant d’appliquer du liquide à polir, la base et les bords fonctionnels de la prothèse 
rebasée doivent être absolument propres et secs !

Mélange
Appliquer le vernis et le catalyseur conformément aux instructions de mélange sur 
un bloc de mélange ou une plaque en verre. Mélanger de façon homogène les deux 
composants (ill. 1).

Application
Appliquer ensuite Lustrol au pinceau en fine couche sur les emplacements préparés 
et laisser sécher pendant env. 15-20 minutes (ill. 2).

Consignes de sécurité
  Uniquement destiné à une utilisation dentaire par un personnel formé à cet effet.
  Lors du traitement du matériau non durci, s’assurer de porter un équipement de protection individuelle 

(gants et lunettes de protection).
  Lors du travail de finition du matériau durci, s’assurer de porter un équipement de protection individuelle 

(gants, lunettes, masque).
  Éviter le contact des yeux avec le catalyseur, rincer éventuellement abondamment l’œil à l’eau courante et 

consulter immédiatement un ophtalmologiste.
  Ne pas inhaler les vapeurs. 
  Tenir éloigné des sources d’ignition.
  Consulter les consignes de sécurité et mentions de dangers dans la fiche de données de sécurité 

correspondante.

Remarque
  DETAX décline toute responsabilité pour les dommages résultant de l’application incorrecte du matériau 

d’empreinte.
  Après ouverture, utiliser les embouts de pipette pour le dosage.
  Conserver jouter hermétiquement fermé.
  Respecter les indications de la fiche de sécurité !

Pour les utilisateurs et/ou les patients :
Tous les incidents graves survenant en lien avec ce produit doivent être signalés immédiatement à l’adresse 
incident@detax.de de même qu’aux autorités compétentes de l’État membre dans lequel l’utilisateur ou le 
patient est établi.

Contre-indication
Ne pas utiliser le matériau en présence d’allergies connues à un des composants ou en cas d’allergies de contact. 
Il ne devrait pas y avoir d’effets indésirables si les conditions d’application ont été respectées. Toutefois, des 
réactions immunitaires telles que des allergies et des irritations ne peuvent toutefois pas être complètement 
exclues. En cas de doute, nous recommandons d’effectuer un test d’allergie avant l’utilisation.

Mise au rebut
Mettre le contenu/contenant au rebut conformément aux prescriptions locales/régionales/nationales et 
internationales.

Explication des symboles

FR
Mode d’emploi

FR

Destination :
Vernis silicone brillant pour 
rebasage définitif en silicone

Indication :
Vernis à base de silicone pour 
sceller et lisser les rebasages Per-
maliner, Molloplast® B mollosil®

Temps de 
mélange :
½ minute

Temps de prise :
20 minutes à compter du début 
du mélange

Dosage :
1 goutte de vernis Lustrol : 
1 goutte de catalyseur

Traitement :
À 23 °C, 50 ± 5 % d’humidité 
relative

Stockage :

Informations de 
commande :
Lustrol
Emballage standard 03008
Vernis, flacon de 6 ml
Catalyseur, flacon de 6 ml
Embouts de pipette, 2 unités

Groupe de patients ciblés
Personnes qui doivent faire l’objet de mesures dentaires.
Ne pas utiliser pour le traitement des femmes enceintes ou qui allaitent ou chez des 
enfants (le composant catalyseur contient du siloxane alkyle).

Utilisateurs visés
Prothésistes dentaires et dentistes

Dispositif médical

15 °C
59 °F

25 °C
77 °F

Ill. 1

Ill. 2

Lustrol

Forberedelse
Før påføring av poleringsmiddel i væskeform må basis og funksjonskanter på de 
underfôrede protesene være rene og tørre!

Blanding
Ha glanslakk og katalysator på en blandeblokk eller en glassplate ifølge 
doseringsanvisningen. Bland begge komponentene homogent (Fig. 1).

Applikasjon
Nå påføres Lustrol tynt på med en pensel på de etterbehandlede punktene, la tørke 
i ca. 15-20 minutter (Fig. 2).

Sikkerhetsanvisninger
  Kun til angitt tiltenkt bruk av utdannet fagpersonale.
  Bruk personlig verneutstyr (vernehansker, vernebriller) ved bearbeiding av uherdet materiale.
  Bruk egnet, personlig verneutstyr under etterbearbeiding av herdet materiale (vernehansker, vernebriller, 

munnbeskyttelse).
  Unngå å få katalysator i øynene. Skyll i så fall øynene grundig med rennende vann, og oppsøk øyelege 

umiddelbart.
  Ikke pust inn damper. 
  Hold på avstand fra tennkilder.
  Se fare- og sikkerhetsanvisningene i tilhørende sikkerhetsdatablad.

Merknader
  DETAX er ikke ansvarlig for skader som oppstår på grunn av feil bruk av avtrykksmaterialet.
  Bruk pipettepåsatsene etter åpning og for dosering.
  Må alltid oppbevares godt lukket.
  Følg sikkerhetsdatabladet!

Kontraindikasjoner
Materialet skal ikke brukes hvis det finnes allergier mot et av innholdsstoffene eller ved kontaktallergi. Uønskede 
virkninger er ikke å forvente ved riktig bruk. Immunreaksjoner, slik som allergier eller irritasjoner, kan likevel 
ikke prinsipielt sett utelukkes. I tvilstilfeller anbefaler vi å gjennomføre en allergitest før bruk.

Avfallshåndtering
Gjennomfør avfallshåndtering av innhold/beholder i henhold til de lokale/regionale/nasjonale og internasjonale 
forskriftene.

Symbolforklaring

NO
Bruksanvisning

NO

Tiltenkt bruk:
Silikon-glanslakk for definitiv 
silikonunderfôringer

Indikasjon:
Glanslakk på silikonbasis, 
til forsegling og glatting av 
Permaliner, Molloplast® B- & 
mollosil®-underfôringer

Blandetid:
½ minutt

Herdetid:
20 minutter, fra blandingsstart

Dosering:
1 dråpe Lustrol-glanslakk: 
1 dråpe katalysator

Bearbeiding:
Ved 23 °C, 50 ± 5% rel. 
luftfuktighet

Oppbevaring:

Bestillings-
informasjon:
Lustrol
Standardpakning 03008
Glanslakk, flaske 6 ml
Katalysator, flaske 6 ml
Pipettepåsatser 2 stk.

Pasientmålgruppe
Personer som behandles innenfor rammen av tannlegetiltak.
Skal ikke brukes som behandling for barn eller gravide/ammende kvinner 
(katalysatorkomponent inneholder alkylstannosiloxane).

Brukermålgruppe
Tanntekniker og tannlege

Medisinsk utstyr

15 °C
59 °F

25 °C
77 °F

Fig. 1

Fig. 2

Lustrol

Preparación
¡La base y los bordes funcionales de la prótesis rebasada deben estar completamente 
limpios y secos antes de aplicar el pulidor líquido!

Mezcla
Colocar el barniz brillante y el catalizador según las instrucciones de dosificación 
en un bloque de mezcla o una placa de vidrio. Mezclar uniformemente los dos 
componentes (fig. 1).

Aplicación
Aplicar finamente Lustrol con un pincel sobre los puntos retocados y dejar secar 
aprox. 15-20 min (fig. 2).

Advertencias de seguridad
  Solo para el uso previsto indicado y por personal formado y especializado.
  Llevar equipo de protección individual (guantes y gafas de protección) durante el procesamiento del material 

sin fraguar.
  Llevar equipo de protección individual correspondientemente adecuado (guantes y gafas de protección, 

mascarilla) durante el acabado del material endurecido.
  Evitar el contacto del catalizador con los ojos. Dado el caso, lavar inmediata y abundantemente con agua 

corriente y acudir de inmediato al oftalmólogo.
  No respirar los vapores. 
  Conservar alejado de toda llama o fuente de chispas.
  Consultar las advertencias de peligro y de seguridad en la ficha de datos de seguridad correspondiente.

Indicaciones
  DETAX no será responsable de daños resultantes de una aplicación incorrecta del material de impresión.
  Tras la apertura, usar las puntas de pipeta para dosificar.
  Almacenar siempre cerrado herméticamente.
  ¡Observar la ficha de datos de seguridad!

Para usuarios y/o pacientes:
Cualquier incidente grave relacionado con este producto debe comunicarse de inmediato a incident@detax.de, 
así como a la autoridad competente del Estado miembro en el que estén establecidos el usuario y/o el paciente.

Contraindicación
No utilizar el material en caso de alergias conocidas a alguno de los ingredientes o de alergias de contacto. En 
la aplicación debida no es de esperar que se produzcan efectos no deseados. No obstante, por principio no es 
posible descartar reacciones inmunitarias, p. ej., alergias o irritación. En caso de duda, recomendamos realizar 
una prueba de alergia antes de la aplicación.

Eliminación
Eliminar el contenido/el recipiente conforme a las disposiciones locales, regionales, nacionales e internacionales.

Explicación de los símbolos

ES
Modo de empleo

ES

Finalidad 
prevista:
Barniz brillante de silicona para 
rebases definitivos de silicona

Indicación:
Barniz brillante a base de 
silicona, para sellar y alisar 
rebases de Permaliner, 
Molloplast® B y mollosil®

Tiempo de 
mezcla:
½ minuto

Tiempo de 
fraguado:
20 minutos a partir del comienzo 
de la mezcla

Dosificación:
1 gota de barniz brillante Lustrol: 
1 gota de catalizador

Procesamiento:
A 23 °C, 50 ± 5 % de humedad 
relativa

Almacenamiento:

Información 
para el pedido:
Lustrol
Presentación normal 03008
Barniz brillante, frasco de 6 ml
Catalizador, frasco de 6 ml
Puntas de pipeta, 2 uds.

Grupo diana de pacientes
Personas que se someten a tratamiento en el marco de una medida odontológica.
No utilizar para el tratamiento de mujeres embarazadas/lactantes y niños (el compo-
nente catalizador contiene alquilestaño siloxano).

Usuarios previstos
Protésicos dentales y odontólogos

Producto sanitario

15 °C
59 °F

25 °C
77 °F

Fig. 1

Fig. 2

Lustrol

Подготовка
Перед нанесением жидкого полировального средства базис и функциональные края 
перебазированного протеза должны быть абсолютно чистыми и сухими!

Замешивание
Согласно инструкции по дозировке нанести глянцевый лак и катализатор на 
блок для замешивания или на стеклянную пластину. Смешать оба компонента до 
однородности (рис. 1).

Нанесение
С помощью кисточки нанести глянцевый лак Lustrol тонким слоем на участки, 
подвергшиеся последующей обработке, и оставить для высыхания в течение ок. 
15–20 минут (рис. 2).

Указания по технике безопасности
  Допускается использование только в указанных целях обученным квалифицированным персоналом.
  При обработке незатвердевшего материала необходимо использовать средства индивидуальной защиты 

(защитные перчатки, защитные очки).
  При последующей обработке затвердевшего материала необходимо использовать соответствующие 

подходящие средства индивидуальной защиты (защитные перчатки, защитные очки, медицинская маска).
  Избегать попадания катализатора в глаза. При необходимости сразу же тщательно промыть глаза 

проточной водой и незамедлительно обратиться к офтальмологу.
  Не вдыхать пары. 
  Не приближать к источникам воспламенения.
  Указания на опасности и указания по технике безопасности можно найти в соответствующем сертификате 

безопасности.

Указания
  Компания DETAX не несет ответственности за ущерб, вызванный неправильным использованием 

слепочного материала.
  После открытия и для дозировки использовать колпачки для пипеток.
  Хранить плотно закрытыми.
  Принимать во внимание сертификат безопасности!

Противопоказание
Не использовать материал при наличии известной аллергии на один из компонентов или контактной аллергии. 
При правильном применении побочные реакции отсутствуют. Однако иммунные реакции, например, аллергия, 
раздражение, в целом, не могут быть исключены. В случае сомнений мы рекомендуем перед применением 
выполнить аллергопробы.

Утилизация
Утилизация содержимого/емкости должна выполняться в соответствии с местными/региональными/
национальными и международными предписаниями.

Пояснение символов

RU
Инструкция по применению

RU

Целевое 
назначение:
Силиконовый глянцевый лак 
для окончательной силиконо-
вой перебазировки

Показание:
Глянцевый лак на основе 
силикона, для герметизации 
и полировки перебазировок 
Permaliner, Molloplast® B и 
mollosil®

Время 
размешивания:
½ минуты

Время 
отверждения:
20 минут с момента начала 
смешивания

Дозировка:
1 капля глянцевого лака 
Lustrol: 1 капля катализатора

Обработка:
При 23 °C, отн. влажности воз-
духа 50 ± 5 %

Хранение:

Информация 
для заказа:
Lustrol
Стандартная упаковка 03008
Глянцевый лак, бутылочка 6 мл
Катализатор, бутылочка 6 мл
Колпачки для пипеток, 2 шт.

Целевая группа пациентов
Лица, проходящие лечение в рамках стоматологической процедуры.
Не применять при лечении беременных/кормящих женщин и детей (компоненты 
катализатора содержат оловосодержащие алкил-силоксаны).

Предполагаемые пользователи
Зубной техник и стоматолог

Медицинское изделие

15 °C
59 °F

25 °C
77 °F

Рис. 1

Рис. 2

Lustrol

Hazırlık
Sıvı cilayı sürmeden önce alt kaplaması yapılan protezin taban ve fonksiyonel kenarları 
tamamen temiz ve kuru olmalıdır!

Karıştırma
Parlatıcı lak ve katalizörü dozaj talimatına göre bir karıştırma bloğuna veya bir cam plaka 
üzerine dökün. Her iki bileşeni homojen karıştırın (Şekil 1).

Uygulama
Şimdi Lustrol’ü yeniden çalışılan bölgelere bir fırça ile ince bir şekilde uygulayın ve 
yaklaşık 15-20 dakika kurumaya bırakın (Şek. 2).

Güvenlik uyarıları
  Sadece eğitimli uzman personel tarafından belirtilen amaçlar doğrultusunda kullanılmalıdır.
  Sertleşmemiş malzeme üzerinde çalışırken kişisel koruyucu ekipman (koruyucu eldiven, koruyucu gözlük) 

kullanın.
  Sertleşmiş malzemenin işlenmesi sırasında uygun kişisel koruyucu ekipman (koruyucu eldiven, koruyucu 

gözlük, ağızlık) kullanın.
  Katalizör irritasyonlara sebep olabileceğinden göz ile temasından kaçının, gerekirse gözleri derhal su ile iyice 

yıkayın ve hemen göz doktoruna görünün.
  Buharları solumayın. 
  Alev almasına yol açacak kaynaklardan uzak tutun.
  Tehlike ve güvenlik uyarılarını ilgili güvenlik veri formundan bulabilirsiniz.

Uyarılar
  DETAX, kalıp alma malzemesinin hatalı kullanılması sonucu meydana gelen hasarlardan sorumlu değildir.
  Açtıktan sonra dozaj için pipet başlıklarını kullanın.
  Her zaman sıkıca kapalı olarak saklayın.
  Güvenlik bilgi formunu dikkate alın!

Kontraendikasyon
Malzemeyi bir içerik maddesine karşı alerjinin bilinmesi durumunda veya temas alerjilerinde kullanmayın. 
Uygun şekilde kullanılması durumunda istenmeyen etkiler beklenmez. Ancak ör. alerji, irritasyon gibi bağışıklık 
reaksiyonları temel olarak elimine edilemez. Şüphelenilmesi durumunda kullanmadan önce bir alerji testinin 
yapılmasını tavsiye ediyoruz.

İmha
İçeriğin/haznenin imhası yerel/bölgesel/ulusal ve uluslararası yönetmelikler uyarınca yapılmalıdır.

Sembol açıklamaları

TR
Kullanım kılavuzu

TR

Amaç:
Definitif silikon astarlama için 
silikon parlak lak

Endikasyon:
Silikon bazlı parlatıcı lak, 
Permaliner, Molloplast® B- & 
mollosil® astar kaplama ve 
düzleştirme için

Karıştırma süresi:
½ dakika

Sertleşme süresi:
20 dakika, karıştırma başlangı-
cından itibaren

Dozaj:
1 damla Lustrol parlatıcı lak : 
1 damla katalizör

İşleme:
23 °C’de 50 ± %5 bağıl hava 
nemi

Depolama:

Siparişbilgisi:
Lustrol
Standart ambalaj 03008
Parlatıcı lak, şişe 6 ml
Katalizör, şişe 6 ml
Pipet başlığı, 2 ad.

Hedef hasta grubu
Diş hekimi tarafından alınan önlem çerçevesinde tedavi edilen hastalar.
Gebe / emziren kadınlarda ve çocukların tedavisinde kullanmayın. (Katalizör bileşeni 
alkil kalay siloksanları içerir).

Öngörülen kullanıcı
Diş teknisyeni ve diş hekimi

Tıbbi ürün

15 °C
59 °F

25 °C
77 °F

Şek. 1

Şek. 2
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Lustrol

Lustrol

Vorbereitung
Vor dem Auftragen der Flüssigpolitur müssen Basis und Funktionsränder der 
unterfütterten Prothese absolut sauber und trocken sein!

Anmischen
Glanzlack und Katalysator gemäß Dosierungsanweisung auf einen Anmischblock 
oder eine Glasplatte geben. Beide Komponenten homogen vermischen (Abb. 1).

Applikation
Lustrol nun mit einem Pinsel dünn auf die nachgearbeiteten Stellen auftragen und 
ca. 15-20 Minuten trocknen lassen (Abb. 2).

Sicherheitshinweise
  Nur für die angegebene Zweckbestimmung durch geschultes Fachpersonal.
  Beim Bearbeiten des unabgebundenen Materials persönliche Schutzausrüstung (Schutzhandschuhe, 

Schutzbrille) tragen.
  Beim Nachbearbeiten des ausgehärteten Materials entsprechend geeignete, persönliche Schutzausrüstungen 

(Schutzhandschuhe, Schutzbrille, Mundschutz) tragen.
  Augenkontakt mit Katalysator vermeiden, ggf. Augen sofort mit fließendem Wasser gründlich spülen und 

sofort Augenarzt aufsuchen.
  Dämpfe nicht einatmen. 
  Von Zündquellen fernhalten.
  Gefahren- und Sicherheitshinweise aus dem entsprechendem Sicherheitsdatenblatt entnehmen.

Hinweise
  DETAX haftet nicht für Schäden, die durch fehlerhafte Anwendung des Abformmaterials hervorgerufen 

werden.
  Nach dem Öffnen und für die Dosierung Pipettenaufsätze verwenden.
  Stets dicht verschlossen lagern.
  Sicherheitsdatenblatt beachten!

Für Anwender und/oder Patienten:
Alle im Zusammenhang mit diesem Produkt aufgetretenen schwerwiegenden Vorfälle sind unverzüglich unter 
incident@detax.de sowie an die zuständige Behörde des Mitgliedstaats, in dem Anwender und/oder Patient 
niedergelassen ist, zu melden.

Kontraindikation
Das Material nicht bei bekannten Allergien gegen einen der Inhaltsstoffe oder bei Kontaktallergien verwenden. 
Unerwünschte Wirkungen sind bei sachgerechter Anwendung nicht zu erwarten. Immunreaktionen z.B. 
Allergien, Irritationen können jedoch grundsätzlich nicht ausgeschlossen werden. Im Zweifelsfall empfehlen 
wir, vor der Anwendung einen Allergietest durchzuführen.

Entsorgung
Die Entsorgung des Inhalts/des Behälters gemäß den örtlichen/regionalen/nationalen und internationalen 
Vorschriften durchführen.

Symbolerläuterung

DE
Gebrauchsanweisung

Zweck-
bestimmung:
Silikon-Glanzlack für definitive 
Silikon-Unterfütterungen

Indikation:
Glanzlack auf Silikonbasis, zum 
Versiegeln und Glätten von 
Permaliner, Molloplast® B- & 
mollosil®-Unterfütterungen

Anmischzeit:
½ Minute

Abbindezeit:
20 Minuten, ab Mischbeginn

Dosierung:
1 Tropfen Lustrol Glanzlack : 1 
Tropfen Katalysator

Verarbeitung:
Bei 23 °C, 50 ± 5% rel. 
Luftfeuchtigkeit

Lagerung:

Bestell-
information:
Lustrol
Standardpackung 03008
Glanzlack, Flasche 6 ml
Katalysator, Flasche 6 ml
Pipettenaufsätze 2 St.

Patientenzielgruppe
Personen, die im Rahmen einer zahnärztlichen Maßnahme behandelt werden.
Nicht für die Behandlung von schwangeren / stillenden Frauen und Kindern verwenden 
(Katalysatorkomponente enthält Alkylstannosiloxane).

Vorgesehene Anwender
Zahntechniker/-in und Zahnarzt/-ärztin

Medizinprodukt

15 °C
59 °F

25 °C
77 °F

Abb. 1

Abb. 2

Lustrol

Preparation
Before application of the liquid polish, the base and functional borders of the relined 
denture must be absolutely clean and dry!

Mixing
Apply gloss varnish and catalyst according to the metering instructions on a mixing 
block or glass plate. Mix the two components homogeneously (Fig. 1).

Application
Now apply Lustrol thinly with a brush to the reworked areas and allow to dry for 
approx. 15–20 minutes (Fig. 2).

Safety Information
  Only for the specified intended use by trained specialists.
  Wear personal protective equipment (protective gloves, goggles) when handling the uncured material.
  Wear suitable personal protective equipment (protective gloves, goggles, face mask) when finishing the 

cured material.
  Avoid eye contact with catalyst, rinse eyes immediately with plenty of flowing water if necessary, consult 

ophthalmologist immediately.
  Do not inhale vapors. 
  Keep away from sources of ignition.
  Refer to the relevant safety data sheet for hazard and safety information.

Notes
 DETAX shall not be held liable for any damage caused by misuse of the impression material.
 After opening and for metering, use pipette attachments.
 Always store tightly closed.
 Read and understand the safety data sheet!

For users and/or patients:
Any serious incident that has occurred in connection with this product must be reported immediately to 
incident@detax.de and to the competent public authority of the country in which the user and/or patient resides.

Contraindication
Do not use this material in case of known allergies to any of the ingredients, or contact allergies. Undesirable 
effects are not to be expected in case of proper application. However, as a matter of principle immune reactions 
such as allergies or irritations cannot be ruled out. In case of doubt, we recommend performing an allergy test 
before application.

Disposal
Disposal of the contents/container must be carried out in accordance with the local/regional/national and 
international regulations.

Symbols

EN
Instructions for use

EN

Intended use:
Silicone gloss varnish for 
definitive silicone relinings

Indication:
Silicone-based gloss varnish 
for sealing and smoothing of 
Permaliner, Molloplast® B & 
mollosil® relinings

Mixing time:
½ minute

Curing time:
20 minutes, from start of mixing

Dosage:
1 drop of Lustrol gloss varnish: 1 
drop of catalyst

Processing:
At 23 °C / 73 °F, 50 ± 5% of rel. 
humidity

Storage:

Ordering 
information:
Lustrol
Standard package 03008
Gloss varnish, bottle 6 ml
Catalyst, bottle 6 ml
Pipette attachments 2 pcs.

Patient Target Group
Persons being treated in the context of a dental procedure.
Do not use for the treatment of pregnant/breastfeeding women and children (catalyst 
component contains alkyl stannosiloxanes).

Intended Users
Dental technician and dentist

Medical device

15 °C
59 °F

25 °C
77 °F

Fig. 1

Fig. 2

Lustrol

Förberedelse
Innan applicering av flytande polityr ska bas och funktionskanter på den rebaserade 
protesen absolut vara rena och torra!

Blandning
Lägg glanslack och katalysator enligt doseringsanvisningen på ett blandningsblock 
eller en glasskiva. Blanda båda komponenter homogent (bild 1).

Applikation
Applicera nu Lustrol med en pensel tunt på de efterbearbetade ställen och låt torka 
i ca. 15-20 minuter (bild 2).

Säkerhetsanvisningar
  Endast för den angivna avsedda användningen av utbildad specialiserad personal.
  Bär personlig skyddsutrustning (skyddshandskar, skyddsglasögon) vid bearbetning av material som inte 

har härdat.
  Bär lämplig personlig skyddsutrustning vid efterbearbetningen av det härdade materialet (skyddshandskar, 

skyddsglasögon, munskydd).
  Undvik ögonkontakt med katalysatorn, spola i givet fall omedelbart ögonen noggrant med rinnande vatten 

och uppsök omedelbart ögonläkare.
  Ångor får inte inandas. 
  Håll borta från antändningskällor.
  Faro- och säkerhetsanvisningar finns i det relevanta säkerhetsdatabladet.

Anvisningar
  DETAX ansvarar inte för skador som förorsakas av felaktig användning av avtrycksmaterialet.
  Efter öppningen och för doseringen använd pipettfästen.
  Förvara alltid tätt förslutna.
  Beakta säkerhetsdatabladet!

För användaren och/eller patienten:
Alla allvarliga tillbud som har inträffat i samband med produkten bör rapporteras till incident@detax.de och 
den behöriga myndigheten i den medlemsstat där användaren och/eller patienten är bosatta.

Kontraindikation
Använd inte materialet vid kända allergier mot en av ingredienserna eller vid kontaktallergier. Oönskade 
verkningar kan inte förväntas vid korrekt användning. Immunitetsreaktioner t.ex. allergier, irritationer kan dock 
principiellt inte uteslutas. Vid tveksamhet rekommenderar vi att innan användningen utföra ett allergitest.

Bortskaffning
Utför bortskaffningen av innehållet/behållaren i enlighet med de lokala/regionala/nationella och internationella 
föreskrifterna.

Symbolförklaring

SV
Bruksanvisning

SV

Avsedd 
användning:
Silikonglanslack för definitiva 
silikon-rebaseringar

Indikation:
Glanslack på silikonbas, för 
försegling och slätning av 
Permaliner, Molloplast® B- & 
mollosil®-rebaseringar

Blandningstid:
½ minut

Härdningstid:
20 minuter, från blandningen 
börjar

Dosering:
1 droppe Lustrol glanslack : 
1 droppe katalysator

Bearbetning:
Vid 23 °C, 50 ± 5% rel. 
luftfuktighet

Lagring:

Beställnings-
information:
Lustrol
Standardförpackning 03008
Glanslack, flaska 6 ml
Katalysator, flaska 6 ml
Pipettfästen 2 st.

Patientmålgrupp
Personer som behandlas inom ramen för en tandläkaråtgärd.
Ska inte användas för behandling av gravida/ammande kvinnor och barn 
(katalysatorkomponenten innehåller alkylstannosiloxan).

Avsedda användare
Tandtekniker och tandläkare

Medicinteknisk produkt

15 °C
59 °F

25 °C
77 °F

Bild 1

Bild 2

Lustrol

Príprava
Báza a funkčné okraje rebázovanej náhrady musia byť pred nanášaním tekutého 
laku dokonale čisté a suché!

Miešanie zmesi
Lesklý lak a katalyzátor dávkujte podľa návodu na dávkovanie na miešacej podložke 
alebo sklenenej doštičke. Obidve zložky zmiešajte do homogénnej zmesi (obr. 1).

Aplikácia
Lak Lustrol nanášajte s tenkej vrstve na opracovávané miesta a nechajte 15-20 minút 
zaschnúť (obr. 2).

Bezpečnostné pokyny
  Výrobok je určený iba na uvedený účel použitia, a to zaškoleným odborným personálom.
  Pri spracúvaní nevytvrdnutého materiálu používajte osobné ochranné prostriedky (ochranné rukavice, 

ochranné okuliare).
  Pri následnom opracúvaní vytvrdnutého materiálu používajte vhodné osobné ochranné prostriedky 

(ochranné rukavice, ochranné okuliare, ústenku).
  Vyhýbajte sa vniknutiu katalyzátora do očí, mohol by pôsobiť dráždivo, postihnuté oči prípadne okamžite 

dôkladne opláchnite vodou a bezodkladne vyhľadajte očného lekára.
  Pary nevdychujte. 
  Uchovávajte v dostatočnej vzdialenosti od zápalných zdrojov.
  Venujte pozornosť informáciám o nebezpečenstvách a bezpečnostným upozorneniam, ktoré sú uvedené 

na karte bezpečnostných údajov.

Upozornenia
 Spoločnosť DETAX neručí za škody, spôsobené nesprávnym použitím odtlačkového materiálu.
 Po otvorení a na dávkovanie používajte pipetové špičky.
 Uchovávajte vždy pevne uzavreté.
 Venujte pozornosť karte bezpečnostných údajov!

Pre používateľov a/alebo pacientov:
V prípade závažnej nehody spôsobenej pomôckou túto udalosť bezodkladne ohláste na adrese 
incident@detax.de, ako aj príslušnému dozornému orgánu členského štátu, v ktorom má používateľ a/alebo 
pacient bydlisko.

Kontraindikácia
Materiál nesmie byť aplikovaný v prípade známych alergií na niektorú zo súčastí materiálu alebo pri kontaktnej 
alergii. Nežiadúce účinky sú pri správnom a riadnom použití nepravdepodobné. Výskyt imunitných reakcií, napr. 
alergií alebo iritácií však napriek tomu nie je možné celkom vylúčiť. V prípade pochybností odporúčame pred 
odobratím odtlačku vykonanie alergického testu.

Likvidácia
Likvidácia obsahu/nádoby musí prebiehať v súlade s miestnymi/regionálnymi/národnými a medzinárodnými 
predpismi.

Vysvetlivky symbolov

SK
Návod na použitie

SK

Účel použitia:
Silikónový lesklý lak pre 
definitívne silikónové 
rebázovanie

Indikácia:
Lesklý lak na báze silikónu, 
určený na zapečatenie a 
vyhladenie rebáz z materiálov 
Permaliner, Molloplast® B & 
mollosil®

Doba miešania:
½ minúty

Doba tuhnutia:
20 minút, od začiatku miešania

Dávkovanie:
1 kvapka lesklého laku Lustrol: 1 
kvapka katalyzátora

Spracovanie:
pri 23 °C, 50 ± 5% rel. vlhkosti 
vzduchu

Skladovanie:

Objednacia-
informácia:
Lustrol
Štandardné balenie 03008
lesklý lak, fľaška 6 ml
katalyzátor, fľaška 6 ml
pipetové špičky 2 ks

Cieľová skupina pacientov
Osoby, ošetrované v rámci niektorého z dentálnych postupov.
Prípravok nie je určený na aplikáciu v rámci ošetrenia tehotných /dojčiacich žien a detí 
(katalyzátorová zložka obsahuje alkylstannosiloxány).

Predpokladaní užívatelia
Zubný technik/zubná technička a zubný lekár/zubná lekárka

Zdravotnícka pomôcka

15 °C
59 °F

25 °C
77 °F

Obr. 1

Obr. 2

Lustrol

Priprava
Pred nanosom tekoče politure morajo biti temeljni in funkcionalni robovi podložene 
proteze popolnoma čisti in suhi!

Mešanje
Sijajni lak in katalizator v skladu z navodili za odmerjanje nanesite na mešalni blok ali 
stekleno ploščico. Obe komponenti zmešajte do homogenosti (sl. 1).

Nanašanje
Lustrol s čopičem tanko nanesite na obdelana mesta in ga pustite sušiti približno 
15–20 minut (sl. 2).

Varnostni napotki
  Samo za navedene namene in usposobljeno osebje.
  Med obdelavo nevezanega materiala nosite osebno zaščitno opremo (zaščitne rokavice, očala).
  Pri nadaljnji obdelavi strjenega materiala nosite ustrezno osebno zaščitno opremo (zaščitne rokavice, 

zaščitna očala, zaščito za usta).
  Preprečite stik očes s katalizatorjem; v primeru stika oči nemudoma temeljito sperite pod tekočo vodo in 

si poiščite pomoč očesnega zdravnika.
  Ne vdihujte hlapov. 
  Hranite zunaj dosega vnetljivih virov.
  Upoštevajte informacije o nevarnostih in napotke iz ustreznega varnostnega lista.

Napotki
 DETAX ne odgovarja za škodo, ki bi nastala kot posledica nepravilne uporabe odtisnega materiala.
 Po odprtju za odmerjanje uporabljajte nastavke za pipete.
 Hranite vedno tesno zaprto.
 Upoštevajte varnostni list!

Za uporabnike in/ali paciente:
Vse resne incidente, povezane s tem izdelkom, je treba nemudoma javiti na naslov incident@detax.de in 
pristojnemu organu države članice, v kateri ima uporabnik in/ali pacient sedež.

Kontraindikacija
Materiala ne uporabljajte pri ugotovljenih alergijah na eno izmed vsebovanih snovi ali pri kontaktnih alergijah. 
Neželeno delovanje pri namenski uporabi ni pričakovano. Imunskih reakcij, kot so alergije in draženja, ni mogoče 
popolnoma izključiti. Če ste v dvomih, vam priporočamo, da pred uporabo opravite alergijski test.

Odstranjevanje
Odstranjevanje vsebine/stekleničke opravite v skladu z lokalnimi/regionalnimi/nacionalnimi in mednarodnimi 
predpisi.

Razlaga simbolov

SL
Navodila za uporabo

SL

Namen uporabe:
Sijajni silikonski lak za dokončne 
silikonske podloge

Indikacija:
Sijajni lak na silikonski podlagi 
za tesnjenje in glajenje podlog 
Permaliner, Molloplast® 
B-&mollosil®

Čas mešanja
½ minute

Čas vezave
20 minut od začetka mešanja

Odmerjanje
1 kapljica laka Lustrol: 1 kapljica 
katalizatorja

Obdelava
Pri 23 °C in 50 ± 5% relativne 
vlažnosti

Skladiščenje

Informacije 
naročila:
Lustrol
Standardna embalaža 03008
Sijajni lak, steklenička 6 ml
Katalizator, steklenička 6 ml
Nastavki za pipete, 2 kosa.

Ciljna skupina pacientov
Osebe, ki so obravnavane v okviru zobozdravstvenega postopka.
Uporaba pri nosečnicah/doječih materah in otrocih ni dovoljena (katalizator vsebuje 
alkilstanosiloksan).

Predvideni uporabniki
Zobni tehnik/-čarka in zobozdravnik/-ca

Medicinski proizvod

15 °C
59 °F

25 °C
77 °F

Sl. 1

Sl. 1

Lustrol

Příprava
Před nanesením tekuté politury musí být báze i funkční okraje rebazované zubní 
náhrady absolutně čisté a suché!

Namíchání
Lesklý lak i katalyzátor naneste podle návodu k dávkování na míchací podložku nebo 
na skleněnou destičku. Obě složky homogenně namíchejte (obr. 1).

Aplikace
Tenkou vrstvu přípravku Lustrol naneste štětečkem na opracovaná místa a nechce 
asi 15–20 minut zaschnout (obr. 2).

Bezpečnostní pokyny
  Pouze k uvedenému použití vyškoleným odborným personálem.
  Při zpracovávání nepolymerovaného materiálu noste osobní ochranné pomůcky (ochranné rukavice, 

ochranné brýle).
  Při finálním opracovávání vytvrzeného materiálu používejte vhodné osobní ochranné prostředky (ochranné 

rukavice, ochranné brýle, ústenku).
  Vyvarujte se kontaktu očí s katalyzátorem. V případě nutnosti oči okamžitě důkladně vypláchněte tekoucí 

vodou a okamžitě vyhledejte lékařskou pomoc.
  Nevdechujte výpary. 
  Uchovávejte mimo dosah zdrojů vznícení.
  Informujte se o možných nebezpečích a bezpečnostních pokynech v příslušném bezpečnostním listu.

Upozornění
  DETAX neručí za škody, které vznikly chybnou aplikací otiskovací hmoty.
  Po otevření použijte při dávkování přípravku uzávěry s pipetou.
  Uchovávejte vždy pečlivě uzavřené.
  Dbejte na informace v bezpečnostním listu!

Pro uživatele a/nebo pacienty:
Jakákoli závažná nežádoucí příhoda, ke které došlo v  souvislosti s  dotčeným prostředkem, by měla být 
neprodleně hlášena výrobci na adrese incident@detax.de a příslušnému orgánu členského státu, v němž je 
uživatel a/nebo pacient usazen.

Kontraindikace
Materiál nepoužívejte, pokud se u pacienta v minulosti vyskytla alergie na některou ze složek, nebo při kontaktní 
alergii. Při odpovídajícím použití se neočekávají žádné nežádoucí účinky. Obecně však nelze vyloučit imunitní 
reakce, jako například alergie nebo podráždění. V případě pochybností doporučujeme provést před použitím 
test na alergii.

Likvidace
Obsah / obal zlikvidujte v souladu s místními / regionálními / národními a mezinárodními předpisy.

Vysvětlivky užitých symbolů

CS
Návod k použití

Účel použití:
Silikonový lesklý lak pro 
definitivní silikonové rebaze 
zubních náhrad

Indikace:
Lesklý lak na bázi silikonu, k 
zapečetění a vyhlazení rebazí 
typu Permaliner, Molloplast® B 
a mollosil®

Doba míchání:
½ minuty

Doba tuhnutí:
20 minut od začátku míchání

Dávkování:
1 kapka lesklého laku Lustrol : 1 
kapka katalyzátoru

Zpracování:
při 23 °C, 50 ± 5% relativní 
vlhkost vzduchu

Skladování:

Objednací údaje:
Lustrol
Standardní balení 03008
Lesklý lak, lahvička 6 ml
Katalyzátor, lahvička 6 ml
Uzávěr s pipetou 2 ks

Cílová skupina pacientů
Osoby, u kterých se provádí nějaký stomatologický úkon.
Nepoužívejte k ošetření těhotných / kojících matek ani k ošetření dětí (jedna ze složek 
katalyzátoru obsahuje alkylstannosiloxany).

Uživatelé provádějící aplikaci
Zubní technik / zubní technička a zubní lékař / zubní lékařka

Zdravotnický prostředek

15 °C
59 °F

25 °C
77 °F

Obr. 1

Obr. 2

Lustrol

Előkészítés
A folyékony politúr felvitele előtt az alábélelt protézis bázisának és funkciós széleinek 
teljesen tisztának és száraznak kell lenni!

Keverés
Adagoljon fénylakkot és katalizátort az adagolási útmutatónak megfelelően egy 
keverőblokkra, vagy üveglapra. Keverje össze egyenletesre a két komponenst (1. ábra).

Applikálás
Vékony ecsettel vékonyan vigyen fel Lustrolt az utólag megmunkált helyekre és hagyja 
száradni 15-20 percig (2. ábra).

Biztonsági útmutatások
  Csak a megadott célra használható, képzett szakszemélyzet által.
  A nem kötött anyag megmunkálásánál személyi védőfelszerelést kell használni (védőkesztyű, 

védőszemüveg).
  A megkötött anyag utómunkálatainál ennek megfelelően alkalmas személyi védőfelszereléseket 

(védőkesztyű, védőszemüveg, maszk) kell viselni.
  Kerülje a katalizátor szembe jutását, szükség esetén azonnal alaposan öblítse ki folyó vízzel és azonnal 

forduljon szemorvoshoz.
  Ne lélegezze be a gőzöket. 
  Tartsa távol gyújtóforrástól.
  A veszély-, és biztonsági útmutatásokat a megfelelő biztonsági adatlapon találja.

Útmutatások
  A DETAX nem vállal felelősséget a lenyomatvételi anyag hibás használat által okozott károkért.
  A felnyitás után és az adagoláshoz használjon pipetta feltétet.
  Mindig jól lezárva tárolja.
  Vegye figyelembe a biztonsági adatlapot!

A felhasználó és/vagy a páciens számára:
Az ezzel a termékkel kapcsolatosan előfordult összes súlyos esetet haladéktalanul jelenteni kell a 
incident@detax.de címen, valamint a felhasználó és/vagy a beteg letelepedési helye szerinti tagállam illetékes 
hatóságának.

Ellenjavallatok
Ne használja az anyagot, ha ismert allergia, vagy kontakt allergia áll fenn valamelyik összetevő ellen. Nem kívánt 
hatás szakszerű használat esetén nem várható. Azonban alapvetően nem zárhatók ki olyan immunreakciók, mint 
pl. allergia, irritáció. Bizonytalanság esetén azt javasoljuk, hogy az alkalmazás előtt készíttessen allergiatesztet.

Leselejtezés
A tartalom/az edény leselejtezését a helyi/regionális/országos és nemzetközi előírásoknak megfelelően 
végezze el.

Szimbólumok magyarázata

HU
Használati útmutató

HU

Rendeltetési cél:
Szilikon fénylakk meghatározott 
szilikon alábélelésekhez

Indikáció:
Szilikon alapú fénylakk, 
Permaliner, Molloplast® B- 
& mollosil® alábélelések 
lezárásához és simításához

Bekeverési idő:
½ perc

Kötési idő:
20 perc, a keverés kezdésétől

Adagolás:
1 csepp Lustrol fénylakk: 1 csepp 
katalizátor

Feldolgozás:
23 °C, 50 ± 5% rel. páratartalom

Tárolás:

Rendelési 
információk:
Lustrol
Alapcsomag 03008
Fénylakk, 6 ml flakon
Katalizátor, 6 ml flakon
Pipetta feltét 2 db

Páciens célcsoport
Olyan személyek, akik fogorvosi kezelésen vesznek részt.
Nem alkalmazható terhes / szoptató nőknél és gyermekeknél (a katalizátor komponens 
alkil-stanno-sziloxánt tartalmaz).

Rendeltetésszerű felhasználó
Fogtechnikus és fogorvos/ fogorvosnő

Orvosi termék

15 °C
59 °F

25 °C
77 °F

1. ábra

2. ábra

Lustrol

Lustrol

Przygotowanie
Przed nałożeniem płynnej politury podstawa i brzegi funkcyjne niepodścielonej 
protezy muszą być całkowicie czyste i suche!

Przygotowanie
Umieścić lakier nadający połysk i katalizator zgodnie z instrukcją dozowania na bloku 
do mieszania lub płytce szklanej. Wymieszać równomiernie obydwa składniki (rys. 1).

Aplikacja
Nanieść cienką warstwę środka Lustrol na opracowane miejsca za pomocą pędzelka 
i zaczekać na wyschnięcie ok 15–20 minut (rys. 2).

Wskazówki bezpieczeństwa
  Tylko do wyszczególnionych zastosowań przez wykwalifikowany personel.
  Podczas obróbki nieutwardzonego materiału nosić środki ochrony indywidualnej (rękawice ochronne, 

okulary ochronne).
  Podczas obróbki końcowej utwardzonego materiału nosić odpowiednie środki ochrony indywidualnej 

(rękawice ochronne, okulary ochronne, maska twarzowa).
  Unikać kontaktu oczu z utwardzaczem, ew. dokładnie przepłukać oczy wodą i natychmiast skontaktować 

się z okulistą.
  Nie wdychać oparów. 
  Nie zbliżać do źródeł zapłonu.
  Wskazówki bezpieczeństwa i środki ostrożności podano w odpowiedniej karcie charakterystyki 

bezpieczeństwa.

Wskazówki
  DETAX nie odpowiada za szkody spowodowane niefachowym zastosowaniem masy wyciskowej.
  Po otwarciu i w celu dozowania używać nakrętek z pipetą.
  Przechowywać stale w szczelnie zamkniętym pojemniku.
 Należy postępować według karty charakterystyki bezpieczeństwa preparatu!

Informacja dla użytkownika i/lub pacjenta:
Każdy poważny incydent związany z wyrobem należy zgłosić niezwłocznie producentowi na adres 
incident@detax.de i właściwemu organowi państwa członkowskiego, w którym użytkownik lub pacjent mają 
miejsce zamieszkania.

Przeciwwskazania
Nie stosować masy, jeżeli wiadomo, że pacjent ma alergię na jeden ze składników lub alergię kontaktową. Efekty 
niepożądane nie występują w przypadku fachowego użycia. Nie wyklucza się jednak możliwości wystąpienia 
reakcji immunologicznych, np. alergii, podrażnień. W razie wątpliwości zalecamy sprawdzenie potencjału 
alergennego materiału przed jego użyciem.

Usuwanie
Zawartość pojemnika oraz pojemnik usuwać zgodnie z przepisami lokalnymi / regionalnymi / krajowymi oraz 
międzynarodowymi.

Objaśnienie symboli

PL
Instrukcja stosowania

Przeznaczenie:
Silikonowy lakier błyszczący 
do ostatecznych podścieleń 
silikonowych

Wskazania:
Lakier błyszczący na bazie 
silikonu do zabezpieczania 
i wygładzania podścieleń 
Permaliner, Molloplast® B i 
mollosil®

Czas 
przygotowania 
mieszaniny:
½ minuty

Czas wiązania:
20 minut od rozpoczęcia 
mieszania

Dozowanie:
1 kropla lakieru nadającego 
połysk Lustrol: 1 kropla 
katalizatora

Przetwarzanie:
W temperaturze 23 °C, 50 ± 5% 
wilgotności względnej

Przechowywanie:

Informacje 
dotyczące 
zamówienia:
Lustrol
Opakowanie standardowe  03008
Lakier nadający połysk, 
butelka 6 ml
Katalizator, butelka 6 ml
Nakrętki z pipetą 2 szt.

Grupa docelowa
Osoby leczone dentystycznie.
Nie stosować u dzieci ani kobiet w ciąży / karmiących piersią (katalizator zawiera 
siloksany cykliczne).

Przewidywany użytkownik
Technik dentystyczny i/lub dentysta

Produkt medyczny

15 °C
59 °F

25 °C
77 °F

Rys. 1

Rys. 2

Lustrol

Preparação
Antes de aplicar o polimento líquido, a base e as bordas funcionais da prótese rebasada 
devem estar absolutamente limpos e secos!

Misturar
Aplicar verniz brilhante e catalisador sobre um bloco de mistura ou sobre uma placa 
de vidro de acordo com as instruções de dosagem. Misturar os dois componentes 
homogeneamente (Fig. 1).

Aplicação
Agora aplicar Lustrol nas áreas retrabalhadas com um pincel e deixar secar por aprox. 

15 a 20 minutos (Fig. 2).

Indicações de segurança
  Apenas para a finalidade especificada, por especialistas devidamente treinados.
  Usar equipamento de proteção individual (luvas de proteção, óculos de proteção) ao processar o material 

não ligado.
  Usar equipamento de proteção individual apropriado ao pós-processar o material cimentado (luvas de 

proteção, óculos de proteção, protetor bucal).
  Evitar o contacto do catalisador com os olhos, lavar imediatamente os olhos com água corrente e consultar 

imediatamente um médico.
  Não inalar os vapores. 
  Manter longe de fontes de ignição.
  Consultar a respectiva ficha de dados de segurança para obter informações sobre perigos e segurança.

Indicações
  A DETAX não se responsabiliza por danos decorrentes de uma utilização incorreta do material de moldagem.
  Usar adaptadores de pipeta após a abertura e para a dosagem.
  Sempre armazenar bem fechado.
  Observar a ficha de dados de segurança!

Para utilizadores e/ou pacientes:
Qualquer incidente grave ocorrido com o produto deve ser comunicado à incident@detax.de e à autoridade 
competente do Estado-Membro em que os utilizadores e/ou doentes estão estabelecidos.

Contra-indicação
Este material não deve ser usado em caso de conhecidas alergias a qualquer um dos ingredientes ou em caso 
de alergias de contacto. Em caso de utilização correta, não é de esperar efeitos indesejados. No entanto, não é 
possível excluir por completo a ocorrência de reações do sistema imunológico, como p. ex., alergias ou irritações. 
Em caso de dúvida, recomendamos a realização de um teste alergológico antes da aplicação.

Eliminação
A eliminação do conteúdo/recipiente deve ser realizada de acordo com os regulamentos locais/regionais/
nacionais e internacionais.

Explicação dos símbolos

PT
Manual de instruções

PT

Finalidade:
Verniz de silicone brilhante para 
rebases de silicone definitivas

Indicação:
Verniz brilhante à base de 
silicone, para vedação e 
alisamento de Permaliner, 
rebases Molloplast® B- & 
mollosil®

Tempo de 
mistura:
½ minuto

Tempo de 
cimentação:
20 minutos desde o início da 
mistura

Dosagem:
1 gota de verniz brilhante 
Lustrol : 1 gota de catalisador

Processamento:
Com 23 °C, 50 ± 5% de 
humidade relativa do ar

Armazenamento:

Informações para 
encomenda:
Lustrol
Embalagem normal 03008
Verniz brilhante, frasco de 6 ml
Catalisador, frasco de 6 ml
Adaptadores de pipeta, 2 unid.

Grupo de pacientes a que se destina
Pessoas no âmbito de um tratamento dentário.
Não utilizar para o tratamento de mulheres grávidas, lactantes e crianças (o 
componente catalisador contém Alquilestanossiloxano).

Utilizadores pretendidos
Técnica(o) dental e dentista (f/m)

Produto medicinal

15 °C
59 °F

25 °C
77 °F

Fig. 1

Fig. 2

Lustrol

Pregătire
Înainte de aplicarea lustrului lichid, baza și marginile funcționale ale protezei căptușite 
trebuie să fie foarte curate și uscate!

Amestec
Aplicați lacul lucios și catalizatorul conform instrucțiunilor de dozare pe o placă de mixare 
sau o placă de sticlă. Amestecați ambele componente până la omogenizare (fig. 1).

Aplicare
Aplicați un strat subțire de Lustrol cu o pensulă pe suprafețele prelucrate și lăsați la 
uscat cca 15-20 minute (fig. 2).

Indicații de siguranță
  Se va utiliza numai în scopul specificat, de către personalul specializat și instruit.
  La prelucrarea materialului neîntărit, se va purta echipament individual de protecție (mănuși de protecție, 

ochelari de protecție).
  La prelucrarea ulterioară a materialului întărit, se vor purta echipamente individuale de protecție adecvate 

(mănuși de protecție, ochelari de protecție, mască de protecție respiratorie).
  Evitați contactul catalizatorului cu ochii, dacă este cazul clătiți imediat ochii cu jet de apă și consultați imediat 

medicul oftalmolog.
  Nu inhalați vaporii. 
  A se ține departe de surse de aprindere.
  Consultați fișa tehnică de securitate pentru instrucțiuni de siguranță și pericole.

Indicații
 DETAX nu este răspunzător pentru daunele cauzate de utilizarea incorectă a materialului de amprentare.
  Folosiți atașamentele cu pipete după deschidere și la dozare.
  Depozitați în permanență bine închis.
 Respectați fișa tehnică de securitate!

Pentru utilizatori și/sau pacienți:
Toate incidentele grave în legătură cu acest produs trebuie raportate imediat la incident@detax.de și la autoritatea 
competentă a statului membru în care este stabilit utilizatorul și/sau pacientul.

Contraindicație
Nu utilizați materialul în caz de alergii cunoscute la oricare dintre ingrediente sau în caz de alergii de contact. Nu se 
anticipează efecte nedorite în cazul unei utilizări corespunzătoare. Cu toate acestea, reacțiile imunologice, de ex. 
alergiile, iritațiile, nu pot fi excluse. În caz de dubii, vă recomandăm să efectuați un test de alergie înainte de utilizare.

Eliminarea
Conținutul/recipientul se va elimina în conformitate cu reglementările locale/regionale/naționale și internaționale.

Legendă simboluri

RO
Instrucțiuni de utilizare

RO

Definirea 
scopului:
Lac lucios de silicon pentru 
căptușirile definitive cu silicon

Indicație:
Lac lucios pe bază de silicon, 
pentru sigilarea și netezirea 
căptușirilor cu Permaliner, 
Molloplast® B- și mollosil®

Timp de 
amestecare:
½ minut

Timp de întărire:
20 de minute de la începerea 
amestecării

Dozare:
1 picătură de lac lucios Lustrol: 1 
picătură de catalizator

Prelucrare:
La 23 °C, 50 ± 5% umiditate 
relativă aer

Depozitare:

Informații pentru 
comandă:
Lustrol
Ambalaj standard 03008
Lac lucios, recipient 6 ml
Catalizator, tub 6 ml
Atașamente cu pipete, 2 buc.

Grupul țintă de pacienți
Persoanele tratate în cadrul unei proceduri stomatologice.
A nu se utiliza în tratarea femeilor însărcinate/care alăptează sau a copiilor (componenta 
de catalizare conține alchil-stano-siloxani).

Utilizatorii țintă
Tehnicieni dentari și medici stomatologi

Dispozitiv medical

15 °C
59 °F

25 °C
77 °F

Fig. 1

Fig. 2


